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Zadanie 1.
a) Wykaza¢, »e wektory

v1 =

 1
2
1

 , v2 =

 0
1
1

 , v3 =

 1
1
1


s¡ liniowo niezale»ne.
b) Wykaza¢, »e wektory

v1 =

 3
2
1

 , v2 =

 1
0
−1

 , v3 =

 1
1
1

 s¡ liniowo zale»ne i przedstawi¢ wektor v3 w

postaci kombinacji liniowej wektorów v1 i v2.

Zadanie 2.
Znale¹¢ macierz przeksztaªcenia liniowego A, które wektory v1, v2, v3 przeprowadza w wek-
tory v′1, v

′
2, v
′
3, gdzie:

v1 =

 −1
2
1

 , v2 =

 1
−1

2

 , v3 =

 0
0
1

 , v′1 =

 1
0
1

 , v′2 =

 0
1
1

 , v′3 =

 1
1
0

 .
Zadanie 3.
a) Wyznaczy¢ Aw, je±li

A =

 −4 −2 1
−3 −2 1

3 2 0

 , w =

 1
1
1

 .
b) Wyznaczy¢ A′ i w′ w nowej bazie {v′1, v

′
2, v

′
3} zde�niowanej w zadaniu 2. Obliczy¢ A′w′

i porówna¢ z (Aw)′.

Zadanie 4.
W przestrzeni wektorowej wielomianów w(x) stopnia ≤ 3 znale¹¢ posta¢ operatora d

dx
w

bazie pot¦gowej {1, x, x2, x3} i w bazie wielomianów Legendre'a {1, x, 1
2
(3x2−1), 1

2
(5x3−

3x)}.

Zadanie 5.
Wyznaczy¢ warto±ci wªasne i wektory wªasne nast¦puj¡cych macierzy:

a)

 1 −3 −3
−4 0 4

1 1 −3

 , b)
 2 −1 2

5 −3 3
−1 0 −2

 .
Zadanie 6.
W przestrzeni unitarnej wielomianów w(x) stopnia ≤ 3 dla x ∈ [0,∞) z iloczynem skalar-
nym (v|w) =

∫∞
0 v̄(x)w(x)e−xdx znale¹¢ baz¦ ortonormaln¡ przez ortonormalizacj¦ bazy

pot¦gowej {1, x, x2, x3}.
Komentarz: Porówna¢ otrzymane wielomiany ortonormalne z wielomianami Laguerre'a
zde�niowanymi wzorem Rodriguesa Ln(x) = ex dn

dxn
(xne−x).


